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Кто имеет право на бесплатное питание?
· Бесплатное горячее питание предоставляется для следующих категорий граждан: всем обучающимся 1-4 классов; обучающимся из многодетных малоимущих семей; обучающимся из малоимущих семей; обучающимся с ограниченными возможностями здоровья; детям-инвалидам, имеющим статус учащихся с ограниченными возможностями здоровья.

Каковы основания для прекращения льготного питания?
· Основанием для прекращения предоставления льготного питания может послужить: выбытие обучающегося из образовательного учреждения; истечение срока действия предоставленной справки о малоимущности; отсутствие актуального на новый учебный год заявления на предоставление льготного питания.

Кто контролирует качество питания?
· На сегодняшний день проводить проверку на качество предоставляемых услуг могут не только федеральные органы, но и руководители учебных учреждений, а также специальные комиссии, сформированные по их приказу. Также в школе организуется "Родительский контроль" из ответственных родителей, которые желают отслеживать качество предоставляемых детям продуктов и условий приготовления, осуществлять контроль над качеством поставляемых от заказчика продуктов, процессом приготовления, соответствию количества порций, своевременности поставок пищевых продуктов, сроки годности, правила хранения продуктов, а также энергетическую ценность и другие важные для детей нюансы.

Что делать, если у ребенка есть медицинские показания для диетического питания?
· Если у ребенка есть медицинские показания для предоставления диетического питания, то родителям (законным представителям) необходимо: связаться с ответственным по организации питания в школе; предоставить справку, подтверждающую и описывающую диету; написать заявление о предоставлении диетического питания; совместно с ответственным по организации питания обсудить меню для ребенка.

Какие категории обучающихся, имеющие право на бесплатное питание, в случае обучения на дому обеспечиваются продуктовыми наборами?
· Дети-инвалиды, имеющие статус обучающихся с ОВЗ, получающие образование на дому, обеспечиваются сухим пайком либо получают компенсацию за питание в денежном эквиваленте. Выплата денежной компенсации родителям (законным представителям) обучающихся осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей). Заявление о выплате денежной компенсации подается ежегодно до 31 мая на имя директора школы.

Почему одних детей кормят завтраками, а других обедами?

· Питание детей организовано согласно СанПиН 2.3/2.4.3590-20, где определен временной промежуток питания. Время приема пищи с 8.00- 12.00 это завтрак, после 12.00 – обед. Завтрак включает в себя закуску (овощи, сыр, масло), каша или овощное, или яичное, или творожное, или мясное, или рыбное блюдо и напиток. А также в завтрак рекомендуется выдавать фрукты. Обед включает в себя салат или овощи порционно, суп, второе блюдо, напиток. Дети, которые работают в первую смену – получают завтрак, а во вторую – обед.

Ребенок жалуется, что бывает холодная еда.

· Сегодня члены комиссии по проверке качества питания посетили столовые по вопросу организации горячего питания. При посещении, мы увидели размещенное на стенде 2-х недельное меню (размещено меню также и на странице официального сайта школы). Меню сегодняшнего дня 100% совпадает с указанным в 2-х недельном. За 15 минут до начала перемены сотрудник пищеблока приступила к накрыванию столов: расставила столовые приборы   и салфетки, за 10 минут до начала перемены расставила на столы для детей горячий чай, а за 5 минут до прихода детей в столовую, приступила к накрыванию столов, расставляя порции еды. Нам удалось пообщаться с детьми, которые оценили качество еды. Отмечают, что очень вкусно готовят в лицее, еда разнообразная, не холодная, им предоставлена возможность приобретать выпечку в буфете. Качество еды в лицее ежедневно контролирует директор и заместители.

Что получат дети, находящиеся на домашнем обучении?

· Учащиеся начальных классов, находящиеся на домашнем обучении и закрепленные за лицеем, в случае посещения его, могут быть обеспечены бесплатным горячим питанием непосредственно в лицее.
Какие продукты не разрешены для реализации в буфете?

· В соответствии с Методическими рекомендациями Роспотребнадзора от 24.08.2007 № 0100/8606-07-34 «Рекомендуемый ассортимент пищевых продуктов для реализации в школьных буфетах» для реализации в школьных буфетах не рекомендуется:
· Чипсы.
· Гамбургеры, чизбургеры.
· Сосательные и жевательные конфеты с высоким содержанием сахара.
· Сильногазированные напитки.
· Мучные жареные кулинарные изделия.
· Кумыс и другие кисломолочные продукты с содержанием этанола (более 0,5%).
· Безалкогольные тонизирующие напитки.
· Натуральный кофе.
Какова стоимость бесплатного питания для льготных категорий обучающихся?
Стоимость бесплатного питания:

1–4 класс – 76,45 рублей – завтрак, -107,03 рубля – обед;
5–11 класс – 90,13 рублей

ОВЗ:
 1–4 класс – 183,48 рублей
5–11 класс – 216,31 рублей
