Общие сведения
Итоговое собеседование с 2018/2019 введено для выпускников 9 классов как обязательное, его успешная сдача будет являться для них условием допуска к государственной итоговой аттестации. Результатом итогового собеседования может быть «зачет» или «незачет».
Основной день проведения итогового собеседования по русскому языку в 2023/24 учебном году – 14 февраля 2024 года. 
Дополнительные сроки проведения итогового собеседования  - 13 марта 2024 года и 15 апреля 2024 года.
Заявления для участия в итоговом собеседовании по русскому языку подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования: обучающимися образовательных организаций – в образовательные организации, в которых они осваивают образовательные программы основного общего образования; экстернами – в образовательную организацию по выбору экстерна. Итоговое собеседование по русскому языку проводится в образовательных организациях.
Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта, первый рабочий понедельник мая) обучающиеся, экстерны: получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат «незачет»; не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально); не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).
Итоговое собеседование направлено на проверку коммуникативной компетенции обучающихся IX классов — умения создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации.
На выполнение работы каждому участнику отводится в среднем 15 минут. Для участников итогового собеседования с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность процедуры может быть увеличена на 30 минут.
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